2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

2€ aLTO TO KEPAAQLO Oa MpooTaOCOVE va ELOAYOUUE TLC BAOLKEC LBEEC Kal
TEYXVIKEC TOL YPAMUULKOU TIPOYPOUUATIOMOD (I'TT). AvTA N mEPLOX TWV
EPAPUOCHEVWY HAONUATIKWY avantoxdnke ota TEAN Tov 1940 yia tnv eniAvon
MPOBANUATWY OYETIKWY ME TNV KATAVOUN TWY dLaBéoipwy épwv. H epapuoyn
TNG OE MPAYMATIKA TPOBANUOTA £(val MIPAYUATIKA HEYEAN, odnywvTtac o€ eEloov
LEYAAN €EolKOVOUELON O XPAMATA Kol TIOPOLC.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

Napddeypa 1 (avaAvon 6paoctnptotntac): Evac poAoc EuvAsiac nplovifel oe toMO
A kol tomo B ta kobToovpa mov AapBavel. YrioBéote OTL anattel 2 hr yia tTnv
Katoaokevur 1000 b.ft tomov A Kat 5 hr yia to nAavapiopa 1000 b.ft vALKoO TOMOUL
A. Kat 6tL anattel 2 hr yua tTnv kataokevry 1000 b.ft TtOmov B aAAd uévo 3 hr yla
TO mMAavaplopa 1000 b.ft uALkoO tomov B. To npldvl elvat dlaBEaiuo pévo 8 hr tnv
NUEPQ, KOl N uNYovA MAavapiopatoc eival dtaBeoun 15 hr tnv nuépa. Av tTo
k€pdocg eivat 120 $ yia 1000 b.ft TOMov A kat 100 $ yia ToTov B, mdéoa mpETmeL va
Kataokevdlovtal and to Kabe e(6oC yLa va £€YOLUE TO PMEYLOTO KEPDOC;

MoBnNuaTiko povteAo: Eotw X, y (o€ XIALAdeC b.ft) yia tTnv moocdTNTA OVAE NUEPQ
npotévtoc tomov A Kal B, avtioTtolya. KaBe nuépa amnattovvtal

20 + 2y
WPEC.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

ﬂapdﬁslvpa 1 (Olvd’/\ UOT) 5pa0TnpléTn TQ’C): Evag poAog EuAeiag nploviCel gg TOmo A kat Tumo B ta kobTtoovpa

mov AapBdvel. YnoBéote 6t anattel 2 hr ylia tnv kataokevr 1000 b.ft TOTov A Kat 5 hr yla 1o mAavéplopa 1000 b.ft vAtkoO tomouv A. Kot 6Tt amottel
2 hr ywa tnv kataokevr 1000 b.ft TOmov B aAA& pévo 3 hr yia to mAavdpiopa 1000 b.ft vAltkoO TOmov B. To mpdvt eivatl Stabgoto pévo 8 hr tnv
NUEPQ, Kat N unxovh mAavapiopatog ivat dtabéoiun 15 hr tnv nuépa. Av to k€pdog eivat 120 $ yia 1000 b.ft Tomouv A kat 100 $ yia Tomou B, ndéoa
MPETEL va KaTaokevdlovtal amnd To Kdbe €(60¢ yLa va €Xouvue TO UEYLOTO KEPDOC;

MaBnuaTikd HovTEAO (...): Antd TNV otiyur mov elvatl uévo 8 hr dlaBeoiuo toéTe Ba
MPEMEL va LOYVEL:

20 + 2y < 8

EvW yla To mAavaplopa:
ox + 3y kawdx + 3y < 15

duokd Ba mpénet va elvat kat: L, Yy > 0

To képdog (To omolo mpéneL va peylotornonBel) eivar: 2 = 1202 + 100y
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

ﬂapdﬁelypa 1 (O(\)d’/\ UOT) 5pa0TnpléTn TQ’C): Evag poAog EuAeiag nploviCel gg TOmo A kat Tumo B ta kobTtoovpa

mov AapBdvel. YnoBéote 6t anattel 2 hr ylia tnv kataokevr 1000 b.ft TOTov A Kat 5 hr yla 1o mAavéplopa 1000 b.ft vAtkoO tomouv A. Kot 6Tt amottel
2 hr ywa tnv kataokevr 1000 b.ft TOmov B aAA& pévo 3 hr yia to mAavdpiopa 1000 b.ft vAltkoO TOmov B. To mpdvt eivatl Stabgoto pévo 8 hr tnv
NUEPQ, Kat N unxovh mAavapiopatog ivat dtabéoiun 15 hr tnv nuépa. Av to k€pdog eivat 120 $ yia 1000 b.ft Tomouv A kat 100 $ yia Tomou B, ndéoa
MPETEL va KaTaokevdlovtal amnd To Kdbe €(60¢ yLa va €Xouvue TO UEYLOTO KEPDOC;

MaBnuaTIKO HOVTEAO (...): omdTE CNTAME TIC TIMEC TWVY X, Y TIOL VA UEYLOTOTOLODY
TO z, AapBavovtac vnéyn Ta:
2r+2y <8
5x + 3y < 15
x>0
y = 0.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

Napddeypa 2 (to mpoBAnua tnc¢ dtaitac):Evac diatpopoAoydc oxedlalel Eva
EVOL amoTeAODUEVO amd 600 KUpLa paynTd A, B. K&Oe ypauudpLo tTov A nepLEXEL
2 povadecg Atlrouc, 1 povada vdatavOpdkwy, Kol 4 povadec mpwTteivng. Kabe
YPOAUUAPLO TOL B mepLéxel 3 povadec Almouc, 3 povada vdatavOpdkwy, Kot 3
Hovadec mpwTelvng. O dLatpoPoAdyoC BEAEL TO yeDHA va TTIEPLEXEL TOLAGYLOTO 18
novadec Almouc, 12 povadec H/C, Kat 24 povadec mpwTtelvwv. Av KABE ypapuudplo
Tou A kooTiCeL 20 ¢, kat Tov B 25 ¢, méoo Ba mpEMEL VO KATAVAAWVETE aTd TO
K&Oe €(60¢ £Tal To XPNUATIKSO KOOTOC TNG dLaTtpo@ric va e(vatl XapnAd aAAd To
aVTIOTOLYO BLATPOPLKO va elval bYPnAOG;

MaBnuaTtikd povteAo (...): Eotw X, y Ta gr. Twv A, B, avtiotouya. Ot povadec
Alroug yua to KGBe yevpa eival:

2x + 3y,

Kal B TPETEL va LKOVOTIOLOLY TNV aviodéTnTa: 2x + 3y = 18.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

ﬂapdﬁslyua 2 (TO r[péﬁ)\ nuUa Tng¢ 6[0’(7:0'() - Evac 5laTpopoAoySc oxebLEel £va VoD amoTEAOOHEVO amd 500 KOpLa

eaynTtd A, B. K&be ypaupdplo tov A neptéxel 2 povddeg Almoug, 1 povdda vdatavBpdkwy, Kat 4 povddeg mpwTteivng. Kdde ypaupdplo tov B
MEPLEXEL 3 HOoVAdEG Almoug, 3 povdda vdaTavBpdKwy, Kot 3 Hovadeg MPwWTEIvNG. O dLaTPoPoAdyoG BEAEL TO YeOUA va TIEPLEXEL TOVAGYLOTO 18
HovAadeg Almoug, 12 povddeg H/C, kKat 24 povddeg mpwTeivwv. Av K&Be ypauudplo tov A kootiCel 20 ¢, Kat Tov B 25 ¢, méoo Ba npénel va
KATOVaAWVETE and To KAOE €(dog €Tol TO XPNUATIKG KOOTOG TNG SLaTPOoPNG va elval XaunAd aAAd to avtioTolyo dlatpo@lkd va eivat bynAd;

MaBnuaTiké HovTEAO (...): Oupola yia Toug H/C Kot ylo TLC MPWTEIVEC:

x+3y=12
4x + 3y > 24.

Eniong 6a npénet x, Yy > 0

To xpnUaTLKO KOGTOC ToL Ba MPEMEL va eAATTWOEL elval: z = 20x + 25y.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

FIO(pdGELYLJ.O( 2 (TO r[péﬁ)\ nuUa Tng¢ 6[0’(7:0'() - Evag 51atpoporoydg oxeSLael éva Hevod amoTeAOUUEVO amd 600 KOPL

eaynTtd A, B. K&be ypaupdplo tov A neptéxel 2 povddeg Almoug, 1 povdda vdatavBpdkwy, Kat 4 povddeg mpwTteivng. Kdde ypaupdplo tov B
MEPLEXEL 3 HOoVAdEG Almoug, 3 povdda vdaTavBpdKwy, Kot 3 Hovadeg MPwWTEIvNG. O dLaTPoPoAdyoG BEAEL TO YeOUA va TIEPLEXEL TOVAGYLOTO 18
HovAadeg Almoug, 12 povddeg H/C, kKat 24 povddeg mpwTeivwv. Av K&Be ypauudplo tov A kootiCel 20 ¢, Kat Tov B 25 ¢, méoo Ba npénel va
KATOVaAWVETE and To KAOE €(dog €Tol TO XPNUATIKG KOOTOG TNG SLaTPOoPNG va elval XaunAd aAAd to avtioTolyo dlatpo@lkd va eivat bynAd;

MaBONUOTIKO HOVTEAO (...): EVW OL TLMEC TWV X, Y Ba MPEMEL va LKAVOTIOLOOV TLC:

2x +3y > 18
x+3y=>12
4x +3y =24
x>0
y=0.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

Napddelypa 3 (to meoBANuUa TNC UETAPOPAC): EvOC KATAOKELACTAC PUAAWVY
nmoAvatlBuAeviov €xeL 600 povadec pila oto A pHEPOC Katl TNV GAAN oTto B péEpoc.
ExeL emionc kot Ttpeic anobrikec dtavounc ota Amnl, An2, An3. H povada A umopel
va tapayel 120 tn/week, evw n B 140 tn/week. H anoBikn Anl dwaxelpiCetal 100
tm/week, n An2 60 tn/week kat n An3 80 tn/week. Zto endpevo nivaka dlvovtal
Ta KO6oTN pETOQOPAC (og $) ava tn mpoildvToc:

From To
Los Angeles  Chicago  New York City

Salt Lake City 5 7 9
Denver 6 7 10

MNéool tn PEt mpénel va peTakvolvTal and KaBe povada mpoc KABe amobnkn £€tol
WOTE VA £XOLHE XAUNAO KOOTOC YLO TA METAPOOLKA VW B KAADTITOVTAL Ol
QVAYKEC TWV AMOBNKWV; 2x +3y > 18.

MaBnuaTikd povTtéAo (...): EOTw X, y Ta gr. Twv A, B, avt{otowya. Ot Hovadeg
AlTtoug yLa to KABe yeovpa elval: 30/10/2009 g



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

FIO(pOLGELYp.a 3 (TO r[pOﬁ)\ NnUa Tnag¢ Ue Ta(popag‘): EVAC KATAOKELAGTAG POAAWY TOALALBUVAEVIOUL €xEL BOO HOVEBEG
pia oto A pépog Kat Tnv AAAN 6to B pépoc. Exel emlong kot Tpelc anobrikeg dlavounc ota Anl, An2, An3. H pyovdda A umnopel va nmapdyet 120
tn/week, evw n B 140 tn/week. H anobrikn Anl SwaxelpiCetat 100 tm/week, n An2 60 tn/week kot n An3 80 tn/week. Zto enduevo nivaka divovtal
T K6OTN HETAPOPAC (0€ $) avd tn mpoidvToc:

MNoéool tn PEt mpémnetl va peTakvolvTal and kabe povdda npoc K&dOe anobrikn €Tol WOTE va €XOULUE XAUNAS KOOTOC YL TA METAPOPLKE eV Oa
KQAOTITOVTAL Ol QVAYKEG TWY AMoBNKWY;

Mabnuatiko povteAo: Eotw P, P, Ta epyootacia mapaywyng, kat W, W, W_ ot
TPELC aTOONKEC, TOTE:

X, = oL TOVOL MOV METOKLVOLVTAL Ao TO P, 0TN W

c,=To KOOTOC HETAPOPAC 1 tn amd To P otn W

|—1 2 Kol j=1,2,3.

To 0LVOALKS TO000TO PEL mov “@elyeL” amo To P, elval  xy; +xpp + x5

YyLOL TO OTol0 LOYVEL OTL: x5y + x5 +x45 < 120,
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

FIO(pdGELYLJ.O( 3 (TO r[péﬁ)\ nuUa Tng¢ ,UETa(pOpdC): EVAC KATAOKELAGTAG POAAWY TOALALBUVAEVIOUL €xEL BOO HOVEBEG

pia oto A pépog Kat Tnv AAAN 6to B pépoc. Exel emlong kot Tpelc anobrikeg dlavounc ota Anl, An2, An3. H pyovdda A umnopel va nmapdyet 120
tn/week, evwy n B 140 tn/week. H anoBnkn Anl dwaxelpiCetat 100 tm/week, n An2 60 tn/week kat n An3 80 tn/week. Zto endpevo nivaka dlvovtal
T K6OTN HETAPOPAC (0€ $) avd tn mpoidvToc:

MNoéool tn PEt mpémnetl va peTakvolvTal and kabe povdda npoc K&dOe anobrikn €Tol WOTE va €XOULUE XAUNAS KOOTOC YL TA METAPOPLKE eV Oa
KQAOTITOVTAL Ol QVAYKEG TWY AMoBNKWY;

MaBnuatiko povteAo: Opola To UVOALKO MOoooTo PEL mou “pedyel” and to P,
LOYOEL OTL: Xy + Xy + X3 < 140.

Evw n W_ AapBavel x; +x;;. To omolo Ba mpémeL va elvat: x; + x, = 100.
Opota yia tig W, W, elvat: X1, + Xy = 60

Xq3 + x93 = 80,
Kat 6a mpémnet:  x; 20 for i=1,2 and j=1,2,3.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

FIO(pOLGELYp.O( 3 (TO r[pOB/\ NnUa Tnag¢ Ue Ta(popag‘): EVAC KATAOKEVLAOTAG POAAWY TIOAVALOVAEVIOL £XEL 50O HOVABEC
pia oto A pépog Kat Tnv AAAN 6to B pépoc. Exel emlong kot Tpelc anobrikeg dlavounc ota Anl, An2, An3. H pyovdda A umnopel va nmapdyet 120
tn/week, evw n B 140 tn/week. H anobrikn Anl SwaxelpiCetat 100 tm/week, n An2 60 tn/week kot n An3 80 tn/week. Zto enduevo nivaka divovtal
T K6OTN HETAPOPAC (0€ $) avd tn mpoidvToc:

MNoéool tn PEt mpémnetl va peTakvolvTal and kabe povdda npoc K&dOe anobrikn €Tol WOTE va €XOULUE XAUNAS KOOTOC YL TA METAPOPLKE eV Oa
KQAOTITOVTAL Ol QVAYKEG TWY AMoBNKWY;

MaBnuaTikd povteéAo: OTOTE yLa TO KOOTOC METAPOPAEC

Z=Cp Xy F Xy b Cp3xy3 F 01X F CopaXgg T €r3X0s

Oa MPEMEL VO LTTOAOYLOTOUY OAQ TQ X, €TOL WOTE va yiveTal EAdyLoTn N

2 3
=Y X CijXij
3 i=1j=1
Evw Lx;<s, i=12

- 5, =120 and s, = 140

= KOl

Yox;=d, j=1,2,3 dy =100, d,=60, and d, = 80.

=1
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

Napddeypa 4 (to mpoBAnua tnc avauténc): Evac KATaoKELAOTHC TEXVNTWY
YALKOVTIKWVY ULyvOoeL 14 Kg ocakyapivng kat 18 Kg de€tpdlnc yla va
NMapaoKevAoel 600 vea poldvta: SWEET kot LO-SUGAR. KaBe Kg andé to SWEET
nepLtExel 0.4 Kg 6e€tpdlnc kat 0.2 Kg ocakyapivng, evw yia to LO-SUGAR n
nepltekTikOTNTA €lvat 0.3 kat 0.4 Kg avtiotowya. Av to KEPSOC yla KABe Kg
SWEET eilvat 20 c kat yia to LO-SUGAR 30 ¢, néoa Kg and to kKabe npoidv npEnel
VO KATOOKELAOTOOV £€TOL WOTE TO KEPDOC va elval HEYLOTO;

MaBnuaTtikd povtéAo: Eotw x Kat y Ta Kg SWEET kat LO-SUGAR. H mogdtnta
6eETPAOINC MoL XPNOLUOTOLE(TAL AAAQ KOL N OX€0N TOL TPETEL VA LKOVOTIOLEL Elval:

0.4x + 03y < 18
Evw ywa tTnv cakyapivn elvat:  0.2x + 0.4y < 14

EVvW onwaodNmoTe MPEMEL VO LOYXVEL: x>0 and y >0
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Oa Eskivnoovpue dlvovtac dlapopa nopadelyuata:

ﬂO(pO(GELYpO( 4 (TO T[pOB/\ nuUa Tng a\)aul&-r)C): EVOC KATAOKEVAOTAG TEXVNTWY YAUKAVTIKWY UiyvoeL 14 Kg
cakyapivng kat 18 Kg 6eEtpdlnc yLa va mapacokevdoetl 600 véa mpoidvta: SWEET kat LO-SUGAR. K&6e Kg and to SWEET neptéxel 0.4 Kg 6eEtpdlng
kat 0.2 Kg oakyxapivng, evw yia to LO-SUGAR n neptekTikdTnTa €lvat 0.3 kat 0.4 Kg avtiotolya. Av 10 KEPDOG Yo kaBe Kg SWEET eivat 20 ¢ kat yLa
T0 LO-SUGAR 30 ¢, néoa Kg amnd 1o k4Be nmpoidv MPETEL va KATAOKEVAOTOOY £TOL WOTE TO KEPDOG va slval YuéyLoTo;

MaBnuatikd povteAo (...): To kKEpdoc (o€ c) opilleTal and Tn cuvdpTnon
z = 20x + 30y.

Kot TeALKE MpémeL va peyloTonolnBel n z evw Ba MPEMEL va LKAVOTIOLOOVTOL TA:

04x + 03y < 18
02x + 0.4y < 14
x=0

y=0.

30/10/2009 13



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Ané OAa Ta mapandvw mopadeiypata MPOKOTITEL N YEVIKA HOPPH TWVY
npoBAnpatTwv M:

YMoOAOYlOTE TIC TIMEC X1, X2, X3,..., Tn OL OMOLEC BA PEYLOTOMOLOLV(N
EAQXLOTOMOLOUY) TNV 2z = c1x1 + Cax2 + ... + T, EVW O MPETEL VA LKAVOTIOLOVVTOL

oL
anx; + apx; + -0+ a,x, < (=)(=)b,)

am]xl + ﬂmzxz + e +amnxn = (2)(=)bmj

H ypauulkn €€(0won yLa TO z, KAAE(TOL AVTIKELMEVIKA guvaptnon. Ot
aviodtnTeC f LIodTNTEC ovoudlovTal mePLopLlopmol. Eva tETolo nmpdBANua
BplokeTal otnNV BaoiIk TOL HOPPR OTav AAEC OL AVIOOTNTEC £XOLVY TNV (dla
Popd. Evw) BploKeTal 0TNV KAVOVIKA TOL ROPPR OTav dev LTIAPYEL Kauia
avooTNTA MoPd HOVO LOOTNTEC.

30/10/2009 14



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

2Tn ouvvexela Oa delEovpe 6TL KABE TMPOBANUA I'T1 oL EXEL “UN-TIEPLOPLOMEVEC”
METABANTEC punopel va AvBel emAbovTac to avtiotowxo nMPEdBAnua M oto onolo
OAEC Ol HETABANTEC MPEMEL VA LKAVOTIOLOUV TOV TEPLOPLOUO “20”. AKOUN
nepLoodtepo Oa delEovue 6TL KABe MPOPBANU T uropel va emALVOel wC BAaOCLKO I

KOVOVLKO TpOBANua M.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

To MPéBANUA TNC EAXXLOTOMOLACNC WC MEYLOTOTIOWON
K&be mpéBAnua eAaylotomnolnong unopel va petatpanel oto avtioToL o
nPEOBANUa peylotonolnong. Avtd MPOKLMTEL And TN oxéon:

n n
min g c;r; = —max | — g CiT;
i=1

1=1

AVTLOTPOQN ULOC avlo0TNTOC kyx; + kyx, + - +k,x, = b
AV TIOAAQTIAQCOLAOOVE TNV AVIOOTNTA UE -1 TOTE TMPOKOTTEL N
—kyxy —kyxy, — - —k,x, < —=b
MeTaTtpon JLaG Lo0TNTOC O aviodTNTA
MapatnEroTE OTL UMOPOVIE VA YPAWPOLHE TNV X=6 WC X<6 Kol X=6 OTIWC KAl WC
X<6 Kol -X<-6. 2Tn YEVIKA nepintwon n e€lowon:
n

Z aijxj = bz
7j=1
n n
Mmnopel va ypa@el wg Zaijxj < by, Z —a;jr; < —b;
=1 j=1
30/10/2009 16



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

“MnN-MEPLOPLOUEVEC” HETABANTEC

Eotw 6Tl n peTaBAnTn X Oev MPETEL va LTTAKOVEL OTOV TIEPLOPLOMO “=0".
AvTIKOBOLOTOOUE TNV X, ME 600 véec peTtaBAnTEC, xj+ Ka X/, €TOL WOTE xj=xj+-xj',
EVW xj+, xj'zo. AnAadr KGBe aplBudC elval dLagopd 800 BOETIKWY aplBuwvY. Mg
aLTOV TOV TPOTO MMOPOUUE VO ELOAYOULUE TIEPLOPLOMOUC OTLC METAPBANTEC.

Mapdadetypa: EOTw TO apXlko MPOBANUA:  Maximize z = 2x + Sy
subject to the constraints
Jx +2y <6
2x+9y <8
x =0,

O&TovTac y=y* -y To MPORANUQ yiveTal:
Maximize z =2x + 5y*— Sy~
subject to
3x + 2y -2y <6
2x +9y*—9y <8
x>0, y*'20, y =0,
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

“MnN-MEPLOPLOUEVEC” HETABANTEC

MNopddelyua: EOTW TO apyLlKO mpoBANua: Minimize z = 2x, + 3x, + x,
subject to the constraints
2x;+ x;, —x,,=4
3x, +2x, +x, =8
I] - x: = ﬁ'

, , , x, 20, x,=0.
©étovTtag x,=x,*-x, T0 MPéBAnua yiveTal: ' ?
Maximize z = —2.1-‘] _3x2_1;+l’;

subject to
2x,+ x,—x3+x;=4
3x, + 2x, +x{—x7=8
Xy = X =6 18
x,20, x,20, x3=0, x;=0,



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

KAlHAKWwaonN

Agv glval 60OKOAO va dexBel OTL av KoL Ta VO HEAN €VOC 1] TIEPLOCOTEPWVY
TIEPLOPLOUWVY TIOAAXTIAQCLAOTOOY HE OTOOEPEC TOTE OEV emMnpedleTaLl n BEATIOTN
ADon. AuTtr N TEXVLKH XPNOUOoTOoLE(TAL Yl va £XOVHUE (Ola TAEN peyEBovc og GAOLC
TOULC OLVTEAEOTEC Tov [T,

TEAOC, oL dLdgopol tomot mMPoBANUATWY M paivovTal 0TO MAPAKATW OXHMA:

Mimimization E||-;|'||_'|;|- :'\i.,l'(""..!.-".'ﬂ'i':‘.'l'l i]}i*l‘]'.."l'l"l";

| T

" | | 4 \
\ All variables nonnegative ] \ l'-,\ L o All variables nonnegative \
LY f \
) \\ Standard | / Canonieal |

!

f '
s ] /

'-\._. ‘f-’-’_. \1. -"'.\_‘q\ e..’-".

Some varables \ [ Sonye variabies \
unconstrained |I unconstrained 3
\ . \ 1

) \ / 19



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Etcaywyn Mwakwv
MOAAEC QpOpPEC €lval TPAKTIKO va ekppalovtal Ta npoBARuata M vnd popen
MAKwv. Eotw to npoBAnua:

Maximize z =c¢x; +¢x, + ++* +c,x

L

subject to
H21Il + azz.rz 4 e + ﬂznlﬂ = bz

mn - n

x;a['y f=1,2&---gﬂ-

30/10/2009
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Etcaywyn Muakwv - - - -
; Y Yn_ y Gz .- Ay Xy
OETOVTOG:
an DY) Qop X2
A= . s X=1|."1,
‘}ml “]ml Amn “;:n
_bl- -fl
b C
b= .2 , ande¢ = 2
b, C,

Tote (nTtdue €va dldvuopa x € R™ TO omnolo Ba:

maximize z = c¢'x
subject to
Ax < b
Xx=0.

30/10/2009
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Etcaywyn Mwakwv

Etol to

Napddeypa 1 (avaAvon 6paoctnptotntac): Evac poAoc EuvAsiac nplovifel oe toMO
A kol tomo B ta kobToovpa mov AapBavel. YrioBéote OTL anattel 2 hr yia tTnv
Katoaokevur 1000 b.ft tomov A Kat 5 hr yia to nAavapiopa 1000 b.ft vALKoO TOMOUL
A. Kat 6tL anattel 2 hr yua tTnv kataokevry 1000 b.ft TtOmov B aAAd uévo 3 hr yla
TO mMAavaplopa 1000 b.ft uALkoO tomov B. To npldvl elvat dlaBEaiuo pévo 8 hr tnv
NUEPQ, KOl N uNYovA MAavapiopatoc eival dtaBeoun 15 hr tnv nuépa. Av tTo
k€pdocg eivat 120 $ yia 1000 b.ft TOMov A kat 100 $ yia ToTov B, mdéoa mpETmeL va
Kataokevdlovtal and to Kabe e(6oC yLa va £€YOLUE TO PMEYLOTO KEPDOC;

MlveTol:

Znte(tal éva Sldvoopa = € R* 1o onolo Ba: maximize z = [120 100][§]

subject to
2 21[x] 8
[5 3]_y_ £[15

= 0. 2

fopes
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

Etcaywyn Mwakwv

K&Bg dldvuoua mov LKAVOTIOLEL TOUC TIEPLOPLOMOUC ATOTEAEL UL EQ@LKTAH ADON. Av
avTN N ADON JMEYLOTOTOLEL | EAAXLOTOTIOLEL TNV AVTLKELUEVLKH ouvapTnon ToTE
KaAe(tal BEATIOTN ADON).

Mo MopAdeLypa 0To MPONYOUUEVO MPOBANUA EPLKTEC ADCELC €lval Ta:
X, = [%], X, = [311 and x; = ;’]

EAEYYOULUE YA TO X! [g %”ﬂ = llg] < [12} and ﬁ > 0.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

MWC HETATPETOVHE UL AVIOOTNTA OE LOOTNTA
‘Eotw 0 nepLoploudg: a,x, + apx, + - +a,x, <b,

Etodyoupue pia kavoupla HETABANTA TNV U, KOL YPAQOULE:

ﬂﬂxl + ﬂmxi + e 4+a. x <+ ui = b".

H u KaAgltal peTaBAnTh vOTEPNONG YLaTl dElXVEL MOCO “DOTEPEL” TO APLOTEPO
LEAOC €vavTL Tou 6€ELo0. ETOL TO Maximize z =c,x, + X, + -+ +¢,X,
subject to
anx; + apx, + - + a;,x, <b, )
Ay X, + GpX, + - +a,,x, <b,

mn - n

xja']y le.,z}-a.,ﬂ*
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

MWC HETATPETOVHE UL AVIOOTNTA OE LOOTNTA

MetaoxnpatieTat oTo: Maximize z = c,x; + c,x, + =+ 4+, X,

subject to
_ \
ApXy + apXxy + ot Ay X, X = b,
anX, + apx, + - +a,x, X, 40 = b,
H
A X; + @paXy + 00 +a,,,%, tXpim = by, |
x, =20, x,20,..., x,20, x,,,=20,..., x,,,.=0.

To omolo €xeL M €ELOWOELG KAL M+N AYVWOTOUG. Av y=[y vy ... yn]T elval Lo
EQIKTA AboON T0tey =b-a y-a y-..-ay

in n

30/10/2009
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

MWC HETATPETOVHE UL AVIOOTNTA OE LOOTNTA
Eotw ndAL To mapaderypa 1. Elodyovtac TIC HETABANTEC LOTEPNONG U, V €XOVLE:

Maximize z = 120x + 100y

subject to
2x +2y tu =8
5x + 3y +v =15

x>0, y=20, u=0, v=0.

20UQWYA JE TO MOVTEAO N “Uu” elval dLa@opd avAUECH OTO XPOVIKO dldoTnua Tov
TO MPLOVL elval daBéopo, 8hr, Kal To SLACTNUO TTOL XPNOLUOTIOLE(TAL, 2X+2Y.
Oupowa, n “v” glval n dLapopd avauETA OTO XPOVIKO dLACTNUA IOV N UNXovN
nAavapiopatoc €lval dtaBEoun, 15hr, Kot To dldoTNUA TIOV XPNOLUOTIOLELTAL,
5x+3y. Exovpue 6e(Eel 6TL pla ekt AVON €lval n x=2, y=1. TotE
u=8-2:-2-2-1=2 kat v=15-5-2-3-1=2. Onéte

x=2, y=1, u=2 KoL v=2, €(val pLa EQLKTAH AVON.

Eotw Ttwpa ot e x=1, y=1, u=4 KatL v=7 aUTEC AMOTEAODVY £PLKTN ADON yloTi:
2:14+2:-1+4=8 kKot 5:1+3:1+7=15, adpa n x=1, y=1 elvat epikTr} ALON.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Oa HEAETHOOLUE TNV YEWHETPLA TWV MPOBANUETWY M apylk& yLa €vav
TMIEPLOPLOUOG, OTN CLVEXELX YO €V COVOAO A0 TIEPLOPLOKOVC KOl TEAOC yLa TNV
QAVTLKELMEVIKN ouvdpTnon. ETol mpoKOMTEL £vac TPOMOC ALDONC YL TTPOBANUATA
MEXPL TPELC (3) MapAUETPOLC.

O anAdc mePLOPLOPOC Yia Eva MPOBANua MM i-tootNC TEENC lval:

ﬂill'l + ﬂile + e +Hm1-',, = bi’

Kot puropel va ypagel wc:
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T
To 06vOAO TWwV ONUE{WY X = (1,29, xn)ER” OVOHAZETAL KAELOTEG NUIXWPOG (closed
half-space). Av n aviodtnTa avtioTpagel, TOTE TA onUEia LKAVOTIOLOOV TNV

a'x > b,
Napddelypa 1. Eotw o mepLloploudc 2x +3y < 6 Kal TO KAELOTO nuLemninedo

(Bl 3] <o)

[Mov amoTteAse(Tal and onNUELX TTOL LKAVOTIOLOOV TOV TEPLOPLOUOS. ZNUELWOTE OTL TA
onueia (3,0) kat (1,1) €monc LKAVOTIOioLY TOV TEPLOPLOMO KAl YL ALTO AV KOLY
oto H. Enlong, ta onueta (3,4) kat (-1,3) 6ev tkavomolovy TOV TEPLOPLOUO KOl YL
avtd dev avnkovv oto H. K&Be onueio tng evBelag 2x+3y=6 LKavomolel Tov
MEPLOPLOMO Kal yia avTtd avikeL oto H.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Nopddetypa 1. Mnopolue va oxedldoovue To nuLeninedo otov R? p€pvovtac TNV
YPOAUUA KAl XPNOLMOTIOLWVYTOC €va Tuxoio onuelo yLa va H0VUE TILO HEPOC TNG
evBeiac avnkel oto H. Evac anAdc tpodmnoc yia va oxnuatioovpe tnv vbeia eival
va Bpovue ta onueia ov TEUVEL TOLC GEoveC. ETOL yla TNV EKAOYN TOL ONMELOL
MEAETAME TO av N apX TWY aEOvwWY avriiKeL aTtnNV evBeia. Av OxL TOTE EAEYXOUVUE
av LKovoroLel TNy aviodTnTa. Av vol TOTE TO NULETI(TIEDO TIOL MEPLEYEL TO oNUElD
elvatl To H. Av 6L, ToTE TO NULETEDO IOV BEV TEPLEXEL TO Oonuelo €lval To H. Av
TO onuElo TNC apXNC TWY aEOvwv elval MAVwW oTnNV evBeia TOTE EKAEYETAL £va
&AAO onuelo.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Napddetypa 1. YrioAoyiCoyue TNV X-cuvTteTaypévn x=3 Kat y=2. Apo0 to (0,0) dev
avikeL otn 2x+3y=6. To (0,0) wkavormotel TNV aviocdéTNTA, KL TO H BplokeTal
KAtw and tnv svbeia.

30/10/2009 30



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Nopddetypa 2. MNa tpelc petaBANTéC TOo H yia Tov R? opiCetal amnd, mn.y,

4dx+2y+52<20, ue:
X X
H={ly [4 2 S]y < 20}.
Z Z

Kat oynuoatiCovpue to €ninedo 4x+2y+5z=20 kat EKAEyovue Eva onuelo. MNa t™n
oxedlaon Tov smunedov BploKOLUE TA ONUELD TOMAC TOL UE TA EMinMeda xy, Xz, yz.
ALTA AVTLOTOLYOUV OE YPOUUUEC

z=0 4x+2y=20 (xy),

y=0 4x+5z=20 (x2z),

x=0 2y+5z=20 (yz), Kot TeAlk& To H eilvat:
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Napddelypa 2. AVTA AVTLOTOLYOUV OE YPOAUUEC
z=0 4x+2y=20 (xy),

y=0 4x+5z=20 (x2z),

x=0 2y+5z=20 (yz), Kot TeAlk& To H eilvat:

b Z

(0,0,4)
2y+37=20

4x+52=20
I

(0,10,0)

(3.0.0 4x+2y=20

32



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Mpogavwe o€ neplocdTePeC and 3 dlaotdoelc dev €xovue tn duvaTtdTNTA VA
oxedldoovpue to H. EToL, €v N Kavovik Hoper €vog MEPLOPLOPOD elval:

a'x = b.
To ypdenua tov oto R" elval éva vmepemninedo. Av n €€lowon ATav pla aviodTNTA,
OAD:

a'x < b,

Téte T onuUela Tov TNV LkavoTtolovy Ba opifovv Tov KAELOTO NULYwWpPo. Qaote, To
LTIEPETILTIEDO €(valL TO OPLO €VOC KAELOTOL NUIXWPEOL. AnAadr amoTteAsiTal and Ta
onueia Tov NULXWPEOUL ToL BploKovTaL TNV QKU TOUL.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Mopdadetypa 3: H e§lowon 4x+2y+5z=20 opiCel eva vnepemninedo H otov R3. To
urepeninedo H elvat To 6pLO TOL KAELOTOL NUIXWPOL H, Tov opteTat amd TNy

4x+2y+52<20. O NUIXWPOG H  €KTEVETAL KATW ATIO TO LTEPEMITEDO H. En{onc to
H elvat To 6pto tov H_: 4x+2y+52>20. To H_ ektelveTat mdvw and To H.

To vnepeninedo H dlatpel Tov XWpo R" g 500 KAELGTOUC NULXWPEOUC:

H, = {x € R"|a" < b)

H, = {x € R"|a" > b}.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Napddelypa 3: Emiong oyveL: HlnH2=I3I, dnAadn] To vnepeninedo eivatl n Tourj dvo
KAELOTWVY NULXWPWV.
OuunBeite 6T pla BavA Abaon o€ €va PoRAnua M elvatl éva onueio tTo omolio

LKAvoTioLel OAEC TOLC MEPLOPLOMODC. "ETOL, TO GUVOAO TWV TILBAVWY ADTGEWVY £lval
N TOMN OAWY NULXWPWV TIov opifovTatl amnd TouC MEPLOPLOUOUC.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Napddelypa 4: 2xedldote To 0OVOAO OAWVY TWV TILOAVWVY AVGEWVY TIOL LKAVOTIOLODV

TLC avlodTNTEC:
2x +3y <6

—x+2y<4
x=0

y = 0.

[l TNV MPWTN avlodTNTA TO OOVOAO TWVY AVCEWY QPA{VETOL OOV OKLAOUEVN

MEPLOXN OTO MAPUKATW OXAMA:

i,

36



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Napddelypa 4: MNa tnv 6e0TEPN AVICOTNTA TO GUVOAO TWVYV AVCEWVY PaiveTAL TAV
OKLOOUEVN TIEQPLOYXN OTO MOPOAKATW OYXAMA:

Lo ToV PoodLoploud Tovg xpnotuonotndnke to onueto (0,0).
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY T

Napddelypa 4: MNa tnv teltn Kot TETOPTN aviodTNTA TO GOVOAO TWV ADCEWVY
@ailveTOL 0AV OKLOOMEVN TEPLOXN OTA MAPAKATW oYNUOTA, avTioTolya:

¥

1r={]= 2|

Lo TOV PoodLopLloud Tovg Xxpnotuonownonke to onueto (1,1).

30/10/2009

38



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla Twy npoBANUGTwY Il

Napddeypa 4: H toun 6Awv avtwv lval

30/10/2009
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TwWY MpoBANuaTwWY [T
Napddelypa 5: Xpnoluonoltiote TNy (dla TEXVIKN Yl TO MOAPAKATW GOVOAO TWV
QAVLIOWOEWV: >0

y=0

z=0
5x+3y+5z<15

10x + 4y + 5z < 20.

Ol MPWTEC TPELC pac mepLopiCouv oto 1o éydoo tov R Ol GAAec 0o opiCouv
OLYKEKPLUEVOLC NULXWpouc. Etol:
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TNG AVTIKELPMEVIKAC ZuovapTNonG
H avTtikeluevIK ouvdptnon KaBe nmpoBAAuaToc MM unopel va ypapel wc:

cTx.
Av k glval yla otaBepd téTe TO YPAPNUa TNG €€lowong ¢'x = k elval Eva
vnepemninedo.

Eotw 6Tl pag nteltal n HEYLOTN TIUA TNC AVTIKELMEVIKAC auvapTtnong. MNa to
okomo avTtd avalnToOuE onuela X 0TO COVOAO TWV TILOAVWY AVCEWVY Yla Ta omola
N T Tou k ylvetal 600 1o duvatd peyaAlTepn. NewWPETPLKA avalnTdue Eva
vrnepeMinedo To omoio TEUVEL TO GOVOAO TWV TMOAVWY ADCEWVY Kal yLa To omoio To
k e{lvatl peyloto. H T tou k anoteAsl pétpo tTNC andoTaonC amd TNV apxn TOL
LTIEPETILTIEOOL. MTIOPOVUE va EEKIVACOLUE aTIO PL TIOAD PHEYAAN TN TOL K Kol va
TNV MELWVOULUE PEXPL va BPOLHE Eva LTIEPETITIEDO TO OTOLO ATIAG EQATITETAL OTO
oOVOAO TWV TLOAVWVY AVCEWV.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TNG AVTIKELPMEVIKAC ZuovapTNonG
Napddelypa 6: Eotw TO MPOBANUQ, LEYLOTOMOLACTE TNV 2z = 4x + 3y
xt+ y<4
Otav woxvouv ot Sx + 3y < 15

x>0, y=0

To oOVOAO TWV E£PLKTWY AVCEWV (OKLOOUEVN TTIEPLOXT) KOL TWV LTEPETILITEO WV
@alveTal OTO oXrMa:
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TNG AVTIKELPMEVIKAC ZuovapTNonG
Napddelypa 6: Eotw TO MPOBANUQ, LEYLOTOMOLACTE TNV 2z = 4x + 3y
xt+ y<4
Otav woxvouv ot Sx + 3y < 15

x>0, y=0

YroAoy{Coupue TIC TAPAKATW TLUEC:
27

z=9, z=12, z=%, and z=15

Kot gaiveTatl 6tL n max k elvat 27/2, n
omnola vtoAoyileTal yia x=3/2, y=5/2.

30/10
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TNG AVTIKELPMEVIKAC ZuovapTNonG

Nopadetypa 7: Eotw Tto MPOBANUa M, HEYLOTOTOLNOTE TNV 2z =2x + Sy
P , _ —3x+2y<6
dtav LoxLvouv oL: £t2y32

x=0, y=0

To ypd@nua TOL CLVOAOL TWV EPLKTWV AVCEWVY BLBETAL WC N OKLAOUEVN TIEPLOXN
TOUL TMOPAKATW OXrMATOC:

‘B
|
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TNG AVTIKELPMEVIKAC ZuovapTNonG
Napddelypa 7: Evw €xovv oxedlootel Kal T YPAPHRUATO TWY UTIEPETILTIEOWVY:

Ly

z=06, z=14, and z=20.

And to oxAua gaiveTal 6TL LIIAPYOLY
onueia ota 6eELd Tou vEpEMMEDOL

TQ omola avNKouv akdun oTo

OOVOAO TWV EPLKTWY ADCEWV.

Apa n TWA TNEC AVTIKELUEVIKAC
ouvvapTnNonc urnopsl va yivel avBaipeTa
LEYAADN.

30/10/2009 45



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

FewpeTpla TNG AVTIKELPMEVIKAC ZuovapTNonG
Napddelypa 8: Eotw éva mpoBAnua N pe (dovg meploplopolC Ye to MPOBANUa 7.
AAG Twpa InTeltal N eAaxlotonolnon TS AVTIKELLEVIKAC cuvAdpPTNONCG

z = 3x + 5y.

Ané Tto oxNua @aiveTal oL N BEATLIOTN TR €lval
N z=5 n onola AauBavetal yia x=0, y=1. MIKPOTEPEC TIHEC YLA TNV AVTIKELMEVIKA
guvapTnon m.X. z=3, MUPAYEL YPAPHUATO LTTEPETLIEOWVY Ta omola dev TEPVOLY TO
O0OVOAO TWV EQPLKTWV ADCEWV (.. z=3, KoL z=5.
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Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

[ewpeTpia TOL CLVOAOL TWV EPLKTWY ADCEWV

Oa LEAETHOOLUE TNV EPWTNON TIOL AVOPEPETAL OTO TIOV UMOPOVE OTO CUVOAO
TWV EPLKTWY AVCEWV UMOPOUHE Vo BPOVHE €va oNUELD YL TO OTOoLo N
QVTLKELLEVLIKE ouvdpTtnon AauBavel Ttnv BEATLOTN TWUA.

ApXLKa Ba bel§oupe OTL av 600 onuela X, X, €lval EQPLKTEG AVOELG, TOTE KAOE

onueio Tov ELBLYPAPUMOL TUAMOATOC TOL TA EVWVEL (val eTlONG YL EQLKTH ADON.
To evBLOYpOppO THAMA oplleTal WC:

xeR"|x=Ax; + (1 - MAx,, 0<A=<1}.
Napatnpenote 6Tt av A=0 TOTE MPOKUTTEL TO X,, KAL av A=1 TOTE MPOKOMTEL TO X..
To EOWTEPLKA ONMEiX TOL £V0. TUNHATOG MPOKOMTOLY Yl 0<A<I, gvw TA X, X,
QATOTEAOUV TO TEALKA ONMELQ.
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Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

[ewpeTpia TOL CLVOAOL TWV EPLKTWY ADCEWV
Av Ta X, X, €lvat ADOELG €vO¢ poBANuaTog M Kat Evag mepLopLlopds lvat To

ﬂTH = b;

ToTE LOYOOLY TA: a'x, <b, and a"x, <b,.
Ma kaBe onpeto x=Ax_ +(1-A)x,, 0<A<1, Tov €UB. TUNHATOG LOYVEL:

a'x =a'(Ax, + (1 — A)x,)
= Aa"x, + (1 — Ad)a'x,
= b,.

OmndTE MPAYUOTL TO X LKOVOTIOLEL TOV TIEPLOPLOUO

30/10/2009
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

[ewpeTpia TOL CLVOAOL TWV EPLKTWY ADCEWV
EOTW TWPA 800 £QIKTEG ADOELG X, X, OE KAVOVLKA HOPQPN HE AVTIKELUEVIKN

oLVAPTNON C'X. AV N AVTIKELUEVIKA OLVAPTNON £XEL TNV (Bla TLuA K ya Ta X, X,
TOTE PE GuoLo TPOMO ONMWC MUPATIAVW MMOPOVUE va SelEovue OTL €xeLl TNV TUA K
ylo KaBe onueio tov €uB. THAMATOC. YTIOBEOTE OTL N TLHA €(val dLAPOPETLKN, Kol
EO0TW: c'x,<c'x..
Av x=Ax_+(1-A)x,, 0<A<1, TOTE: eTx = ¢T(Ax, + (1 — A)x,)

= AcTx, + (1 — ADe"x,

< Ac’x, + (1 — De'x,

=c'x,.
OmndTe N T TNC AVTIKELMEVIKNC OLVAPTNONG O KABE eoWTEPLKO anueio elval

ULKpOTEPN amd TNV T O €va TEALKO anueio, dpola unopel va detyBel 6TL elvat
HeEYoADTEPN aAmd TNV T 0To AAAO TEALKS onpuelo.
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

[ewpeTpia TOL CLVOAOL TWV EPLKTWY ADCEWV
ZUUTIEPAOHATLKA, VLA TLG EQPIKTEG ADOELG X, X, KOAL YL TLG EOWTEPLKEG TIUEG TOV

€00. TUAMOATOC TOL TLC GLVBEEL N TLUA TNCAVTIKELMEVIKNG OLVAPTNONG UTTOPEL va
elval a) otaBepn N B) HEYLOTN O€ €va TEALKO onueio Kol EAGxLOTN 0TO AAAO.

[eVIKA N OLOTNTA IOV SNAWVEL OTL £V COVOAO TIEPLEXEL TO EVO. TUAMA TIOL EVWVEL
600 onuela elval kepaAalwdovc onuaaciac atov ITl.

OpLouoc: Eva umooOVOAO S touv R" KaAsiTal KUPTO av yla KaBe 600 dLakpLTa
onuela X, X, OL AVNKOLY OTO S KAl TO €UH. TUNHOA MOV TA EVWVEL AVNKEL OTO S.

AnAadn to S glvat KUPTO AV YL OTIOLABNTIOTE X, X, € S, KAL TO X=AX_+(1-A)x,,
O<A<l, €S.

30/10/2009 50



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

[ewpeTpia TOL CLVOAOL TWV EPLKTWY ADCEWV
K&mnota kuptd moAdywva:

(a) (b) (c) i(d)

(a) (b) (c) (d)

FiAlIAF 4 Aan
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2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

[ewpeTpia TOL CLVOAOL TWV EPLKTWY ADCEWV
Ka&mola un-KupTd moAdywva:

,fJ/ i & | /_:‘\\l /,1_>
- \ kg]ﬁ/ '
i \ i / \\j

(a) (b} (c)

30/10/2009

52



2uvdvaoTikl BEATLoTomnoinon
Elcaywyr oTov YPAUULKO TIPOYPOUUATIOMO ()

[ewpeTpia TOL CLVOAOL TWV EPLKTWY ADCEWV
Oewpnua 1.1: Evac KAELOTOC NULXWPOC £ival €va KbPTO GLVOAO.

AT66elEN: EoTw 0 nuixwpog H, mov opiCeTat and tnv c'x<k. Kat €0tw X, X, €H_,
KL x=)\x1+(1-)\)x2, O<A<1 toT7se:

c’x =cT[Ax; + (1 = A)x,]
= AeTx; + (1 — A)eTx,.

Ertetdn A=0 kat 1-A=0 c'x <Ak + (1 - Dk =k.

c'x <k,

Oondéte erl.
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